

Мониторинг средств массовой информации

28 мая 2024



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.05.2024 Молодой работник погиб в песчаном карьере под Волгоградом.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
27.05.2024 Задолженность по зарплатам в России сократилась на 56% по сравнению с 1 февраля 2023 года	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.05.2024 Таджикистан и Россия налаживают сотрудничество в сфере трудовой миграции.....	5
27.05.2024 Узбекистан и Россия договорились о новых механизмах трудовой миграции	5
27.05.2024 Иркутская область и регион Узбекистана подписали меморандум о взаимопонимании.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
27.05.2024 Голикова: новый механизм целевого приема даст гарантию первого рабочего места	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
28.05.2024 Счетная палата раскритиковала работу Минфина по кредитованию регионов	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
27.05.2024 Минтруд предложил закрепить индивидуальный подход служб занятости к трудуоустройству	8
27.05.2024 Минтруд предложил разрешить передачу данных об изменениях в компании через портал вакансий...	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
28.05.2024 Нацпроект «Кадры»: как изменится прием на целевое обучение в России в 2024 году	10
27.05.2024 Новый механизм целевого приема даст гарантию первого рабочего места - Голикова.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
28.05.2024 Нижегородский работник скончался в больнице после падения с высоты	12
28.05.2024 В Усинске рабочий погиб, устранивая порыв на водоводе высокого давления	12
28.05.2024 В Белокаменке завершили расследование несчастного случая с монтажником.....	12
27.05.2024 Педагоги колледжей и техникумов могут повысить уровень компетенций в цифровых технологиях ..	13
27.05.2024 Мурманская трудинспекция расследовала смерть рабочего в Белокаменке	14
27.05.2024 На стройке в Башкирии каменщик выпал с девятого этажа	14
27.05.2024 Анестезиолог-реаниматолог нижегородской больницы № 12 скончался на работе.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
28.05.2024 В Пятигорске прошел семинар по вопросам контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзора	15
28.05.2024 На Дальнем Востоке трудоустроено 90% выпускников целевого набора - Чекунков	16



28.05.2024 В России намерены ввести уголовную ответственность за дипфейки.....	16
27.05.2024 Число врачей в РФ к 2023 г выросло на 51 тыс, средних медработников - на 12 тыс - кабмин	17
27.05.2024 «Расшить» дефицит: где брать кадры для легкой промышленности Юга.....	18
27.05.2024 Дефицит ИТ-специалистов в РФ может достигнуть 1 млн человек.....	20
27.05.2024 Нелегально работающих россиян в 2023 г выявили на 145,7 тыс больше, чем в 2022-м - кабмин.....	20
27.05.2024 В СФ считают важным, чтобы соотечественники могли бы без проблем вернуться на родину	20
27.05.2024 В России оценили идею сократить рабочую пятницу для женщин	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.05.2024

Молодой работник погиб в песчаном карьере под Волгоградом

Трагическое происшествие случилось 22 апреля у села Песковатка Дубовского района, медики не смогли спасти жизнь пострадавшего.

Уголовное дело возбудили следователи Городищенского МрСО после того, как в Дубовском районе от тяжелых травм, полученных на производстве, скончался молодой человек. Трагическое происшествие случилось 22 апреля на территории песчаного карьера у села Песковатка.

27-летний мужчина попытался привести в порядок оборудование для очистки песка от скопившейся глины. В ходе работ его правая рука оказалась заблокированной между барабаном и ленточным конвейером. С тяжелыми травмами его доставили в больницу. Однако медики не смогли спасти жизнь пострадавшего.

«В ходе расследования будут установлены лица, отвечающие за соблюдение техники безопасности. Их действиям или бездействию будет дана юридическая оценка», - подчеркивает представитель волгоградского Следкома Дарья Буянова. Накануне подросток рухнул в яму с кипятком над теплотрассой в Волгограде.

<https://vlg.aif.ru/incidents/details/molodoy-rabotnik-pogib-v-peschanom-karere-pod-volgogradom>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.05.2024

Задолженность по зарплатам в России сократилась на 56% по сравнению с 1 февраля 2023 года

Задолженность по заработным платам в России в этом году уменьшилась по сравнению с 1 февраля прошлого года на 56%, говорится в ответах правительства на письменные вопросы депутатов Госдумы, заданные перед отчетом кабмина в нижней палате парламента, документ имеется в распоряжении РИА Новости.

"Меры позволили снизить сумму **задолженности по заработной плате** в сравнении с данными на 1 февраля 2023 года на 447,4 миллионов рублей или на 56%, а если говорить в сравнении с данными на 1 февраля 2020 года, то сумма **задолженности** снизилась на 1,9 миллиардов рублей или на 84%", - говорится в сообщении .

Отмечается, что для этого правительство организовало оперативный контроль за состоянием **задолженности по заработной плате**, проводится аналитическая работа по определению причин образования **задолженностей**.

"Налажена системная совместная работа органов субъектов РФ и правоохранительных органов, органов государственного контроля (надзора), сторон социального партнерства по выявлению и погашению **задолженности по заработной плате** в рамках деятельности региональных и муниципальных межведомственных комиссий", - сообщили в кабмине.

РИА Новости. Все Новости



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.05.2024

Таджикистан и Россия налаживают сотрудничество в сфере трудовой миграции

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон встретился с министром внутренних дел России Владимиром Колокольцевым для обсуждения вопросов укрепления сотрудничества в областях **трудовой миграции** и безопасности. Обсуждение касалось также текущего состояния и будущих перспектив взаимодействия правоохранительных органов Таджикистана и России. Об этом сообщили в пресс-службе президента Таджикистана.

Эмомали Рахмон подчеркнул необходимость принятия всех необходимых мер для обеспечения правовой и социальной защищенности таджикских **трудовых мигрантов**, проживающих на территории России.

Президент также выразил уверенность в значимости укрепления связей между ведомствами внутренних дел обеих стран. По мнению Рахмона, правоохранительные органы обоих государств добились значительных успехов в совместной работе по предотвращению и расследованию преступлений, борьбе с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и прочими формами транснациональной организованной преступности.

<https://sng.fm/dushanbe/32893-tadzhikistan-i-rossija-nalazhivajut-sotrudnistvo-v-sfere-trudovoj-migracii.html>

27.05.2024

Узбекистан и Россия договорились о новых механизмах трудовой миграции

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по итогам переговоров со своим российским коллегой Владимиром Путиным сообщил, что стороны договорились о новых механизмах взаимодействия в сфере **трудовой миграции**.

"По нашим подсчетам, на территории Российской Федерации сегодня находится порядка 1 миллиона наших граждан, в том числе осуществляющих трудовую деятельность. Мы договорились о новых эффективных механизмах взаимодействия в этой сфере", - сказал Мирзиёев.

<https://ria.ru/20240527/putin-mirzieev-1948714983.html>

27.05.2024

Иркутская область и регион Узбекистана подписали меморандум о взаимопонимании

Меморандум о взаимопонимании между хокимиятом Андижанской области и правительством Иркутской области заключен в Узбекистане в понедельник, сообщила пресс-служба правительства российского региона.

Подписи под документом поставили главы регионов Шухратбек Абдурахманов и Игорь Кобзев, который сейчас находится в Ташкенте, говорится в сообщении.

"Документом предусмотрено установление взаимовыгодных связей, проведение совместных мероприятий", - отмечает пресс-служба.



Стороны обсудили вопросы взаимодействия в сфере образования, туризма, **трудовой миграции**, добыче полезных ископаемых, торгово-экономических связей.

"Есть перспективы распространения опыта иркутской компании по производству тест-полосок для глюкометров на территории Андиканской области, договорились, что коллеги приедут, ознакомятся с возможностями", - цитирует Кобзева пресс-служба.

По словам губернатора, Иркутская область готова наращивать товарооборот с Узбекистаном, который сейчас занимает вторую позицию по объемам в структуре экспорта Приангарья со странами СНГ.

В сообщении отмечается, что представители Узбекистана активно участвуют в совместных деловых мероприятиях. Так, на прошлой неделе делегация Андиканской области посетила Иркутск.

В настоящее время компании из Ташкентской, Андиканской и Бухарской областей принимают участие в Байкальском международном форуме партнеров, который в понедельник открылся в Иркутске. "Это компании, представляющие туристическую отрасль, сферу дистрибуции напитков, торговую сеть и IT-отрасль", - уточняет пресс-служба.

В Иркутской области 12 лет действует региональная общественная организация "Узбекский национально-культурный центр "Наше Отечество".

<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/irkutskaya-oblast-i-region-uzbekistana-podpisali-memorandum-o-vzaimoponimaniyu>

Т.А. ГОЛИКОВА

27.05.2024

Голикова: новый механизм целевого приема даст гарантию первого рабочего места

Также он должен стать серьезным шагом к ориентированности профобразования на запросы рынка труда, отметила вице-премьер

Новый механизм организации целевого приема и обучения в колледжах и вузах, запущенный с мая, расширит возможности молодежи бесплатно получить востребованную профессию и даст гарантию первого рабочего места, сказала вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на заседании межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Как отметила Татьяна **Голикова**, новый механизм организации целевого приема и обучения в колледжах и вузах позволит сделать его прозрачным, публичным и доступным на конкурсной основе для всех желающих. Возможности молодежи бесплатно получить востребованную профессию расширятся. Возникнет гарантия первого рабочего места. Будет соблюдаться баланс взаимной ответственности каждой стороны договора о целевом обучении", - говорится в сообщении секретариата вице-премьера.

Также новый механизм должен стать серьезным шагом к ориентированности профессионального образования на запросы рынка труда и к разработке требований по подготовке кадров на основе долгосрочного прогноза потребностей рынка труда. Появится возможность более точного сопоставления видов экономической деятельности с профессиями,



специальностями и направлениями подготовки при формировании контрольных цифр приема в образовательные организации, отметили в секретариате.

Голикова по итогам заседания поручила Минтруду, Роструду, Минпросвещения и Минобрнауки обеспечить "донастройку" нового механизма целевого приема и обучения, обеспечив регионы и образовательные организации всеми возможными разъяснениями. Также Роструду поручено доработать Единую цифровую платформу (ЕЦП) "Работа России" в части функциональных возможностей личных кабинетов образовательных организаций, создания личных кабинетов центров ответственности для формирования ими сводной кадровой потребности работодателей и личного кабинета Минобрнауки для обработки сведений всех центров ответственности.

Кроме того, вице-премьер напомнила, что с 1 января 2025 года вступит в действие новый национальный проект "Кадры". "В связи с этим наша рабочая группа будет рассматривать текущие и перспективные вопросы не только развития рынка труда, но и взаимодействия рынка труда со средним специальным, высшим и дополнительным образованием. Кроме того, предстоит обсуждение ряда серьезных вопросов, которые касаются модернизации **системы оплаты труда** и также требуют большого внимания", - заметила она.

Порядок организации целевого обучения

Актуализированный порядок организации целевого обучения в вузах и колледжах начал действовать с 1 мая. Теперь заказчик целевого обучения размещает предложения о заключении договора на платформе "Работа России", информация в предложении становится общедоступной. Договор о целевом обучении может заключаться как при приеме на обучение, так и во время обучения. Договор может быть заключен только с одним заказчиком обучения. Выпускнику вуза или колледжа необходимо будет отработать в организации, которая выступила заказчиком обучения, не менее 3 лет. Требования к успеваемости обучающегося, различные меры его поддержки могут быть предусмотрены в целевом договоре.

До 10 июня заказчики целевого обучения должны разместить предложения на ЕЦП "Работа России", после чего предложения не подлежат изменению. Все договоры целевого обучения должны быть заключены после издания акта учебного заведения о приеме абитуриента, но до 1 сентября 2024 года.

<https://tass.ru/obschestvo/20913809>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

28.05.2024

Счетная палата раскритиковала работу Минфина по кредитованию регионов

Счетная палата (СП) выявила недочеты в работе Минфина по выдаче бюджетных кредитов регионам. Это повлекло за собой отвлечение средств федерального бюджета, то есть их нецелевое использование. Такие выводы приводятся в отчете аудиторов о долговой нагрузке субъектов РФ (есть у «Известий»).

Так, Минфин выдавал бюджетные кредиты регионам для замещения рыночных займов. Однако соглашения с властями субъектов не содержат ограничений на использование предоставленных



средств до погашения обязательств. В результате некоторые регионы тратили эти деньги на другие цели. Например, в Кемеровской области средства бюджетных кредитов размещались на банковских депозитах.

Помимо этого, такие соглашения не учитывают, в какие сроки регионы должны погасить рыночные обязательства за счет средств федерального бюджета, подчеркивается в документе СП.

В числе недостатков аудиторы также отметили отсутствие единых подходов к распределению лимитов казначейских кредитов по регионам. СП указала на случаи предоставления одинаковых объемов займов субъектам, чьи доходы отличаются в несколько раз. Например, в 2020-м Калининградской и Курганской областям выделили 2,5 и 2,6 млрд рублей соответственно, при этом их доходы отличаются в два раза - 113 млрд и 47 млрд.

Согласно отчету, в 2020-2022 годах общий уровень долговой нагрузки на региональные бюджеты сократился с 26,7 до 20,5%. При этом в абсолютных числах объем заимствований субъектов за три года увеличился на 27%, до 3,2 трлн.

Как подсчитали эксперты Института Гайдара, по итогам I квартала 2024-го долговая нагрузка регионов составила 20% - это минимум по крайней мере за десять лет.

https://iz.ru/1703103/2024-05-28/schetnaia-palata-raskritikovala-rabotu-minfina-po-kreditovaniyu-regionov?main_click

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.05.2024

Минтруд предложил закрепить индивидуальный подход служб занятости к трудоустройству

Минтруд России предложил законодательно закрепить адресный подход к трудоустройству в центрах занятости. Так, планируется учитывать жизненную ситуацию человека, например, наличие детей, заболевания, сообщили в пресс-службе ведомства.

"Новые нормы позволяют принимать во внимание жизненную ситуацию человека, если, например, с учетом опыта работы, образования, полученной специальности потребуется больше времени для его трудоустройства. Будут учитываться при подборе работы также наличие детей и предпочтительная с учетом этого форма занятости, расположение места работы, а для граждан с особыми заболеваниями - рекомендации по индивидуальной программе реабилитации или абилитации", - говорится в сообщении.

С учетом этого профилирование граждан, претендующих на признание безработными, станет обязательным. На основе его результатов будет формироваться индивидуальный план работы с пошаговыми действиями для успешного трудоустройства. План может включать курс по прохождению обучения, тренинга с психологом или подработку на период поиска работы.

"Согласно новому порядку, карьерный консультант должен сформировать план на портале "Работа России" не позднее трех дней со дня подачи соискателем заявления, направить документ для ознакомления и пригласить на очную встречу. План должен содержать информацию о подходящей работе, список мер господдержки, даты, когда нужно посетить



центр занятости, сроки выплаты пособия, контакты куратора и при необходимости список документов, которые нужно дополнительно предоставить", - уточнили в Минтруде.

Планируется, что новый порядок постановки на учет в центрах занятости вступит в силу с 1 января 2025 года.

Индивидуальный план

Отмечается, что специалист центра занятости должен разъяснить соискателю все дальнейшие действия по проекту индивидуального плана работы, а также скорректировать его при необходимости. Если человек претендует на постановку на учет в качестве безработного, он должен согласовать план в день очной явки как подтверждение готовности его выполнять, либо направить с замечаниями в региональный орган исполнительной власти. Кроме того, индивидуальный план может быть скорректирован, если у соискателя изменились жизненные обстоятельства.

Проверка выполнения плана осуществляется карьерными консультантами на цифровой платформе "Работа России", там же фиксируются достигнутые результаты. При их достижении, а также при выполнении всех обязательств гражданином, включая посещение центра занятости в установленные сроки, план считается выполненным.

ТАСС - Российские новости

27.05.2024

Минтруд предложил разрешить передачу данных об изменениях в компании через портал вакансий

Минтруд РФ предложил разрешить работодателям сообщать службе занятости обязательные данные об изменениях в компании через сайты для поиска работы, такие как "Работа России", HeadHunter, SuperJob и "Работа.ру", сообщили в пресс-службе министерства .

Соответствующий проект постановления опубликован на сайте нормативно-правовых актов.

"Минтруд России разработал проект постановления, согласно которому информировать службу занятости об изменениях в компании можно будет через работные сайты. Документ разработан в соответствии с новым законом о занятости как альтернативный способ передачи обязательных сведений. Нововведение упростит этот процесс, сократив время HR-служб на дублирование информации на коммерческой и государственной платформе", - говорится в сообщении.

В случае принятия проекта, работодатели смогут передавать сведения в службу занятости через другие информационные ресурсы помимо портала "Работа России". Речь о HeadHunter, SuperJob и "Работа.ру", а также об информсистеме управления кадровым составом ФГИС ЕИСУКС. Роструд будет формировать список таких информационных ресурсов на основании соглашений.

По данным министерства, сейчас работодатели должны размещать через "Работу России" информацию о вакансиях, выполнении квоты для приема на работу граждан с инвалидностью, а также о ликвидации компаний, закрытии ИП, **сокращении** численности штата **работников**, введении режима **неполного рабочего дня, недели или простоя**. Кроме того, организации



должны передавать через портал данные о переводе работников на дистанционную работу по инициативе работодателя и о процедуре банкротства.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.05.2024

Нацпроект «Кадры»: как изменится прием на целевое обучение в России в 2024 году

Детали обсудили на заседании межведомственной рабочей группы, которое провела заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова

Стало известно, как изменится прием на целевое обучение в России в 2024 году. Его особенности обсудила заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова на заседании межведомственной рабочей группы для реагирования на ситуацию, которая складывается на рынке труда.

Так, с 1 января 2025 года в стране начнет действовать новый нацпроект «Кадры». Он направлен на развитие рынка труда. Поэтому с мая 2024 года внедрены новые механизмы целевого приема и обучения в колледжах и вузах, с учетом изменений в ФЗ «Об образовании».

С 1 мая заказчики целевого обучения должны будут публиковать свои предложения на платформе «Работа России». Договор с будущим работодателем можно будет заключить при приеме и во время обучения - по нему выпускник должен будет отработать у заказчика как минимум 3 года.

Заказчики смогут разместить свои предложения до 10 июня 2024 года, а все заключить договоры - до 1 сентября 2024 года.

Татьяна Голикова отметила, что благодаря новому механизму целевое обучение станет прозрачным и доступным. Молодежь сможет бесплатно получить востребованную профессию. К тому же будет гарантия первого рабочего места. Профессиональное образование будет отвечать потребностям рынка труда.

По итогам заседания Татьяна Голикова поручила Роструду, Минтруду, Минпросвещения и Минобрнауки доработать новый механизм и подготовить разъяснения для регионов и образовательных учреждений.

Отметим, что абитуриент сможет выбрать предложение заказчика в любом регионе страны.

<https://1tulaty.ru/novosti/214541-nacproekt-kadry-kak-izmenitsya-priem-na-celevoe-obuchenie-v-rossii-v-2024-godu.html>

27.05.2024

Новый механизм целевого приема даст гарантию первого рабочего места - Голикова

Новый механизм организации целевого приема и обучения в колледжах и вузах, запущенный с мая этого года, расширит возможности молодежи бесплатно получить востребованную



профессию и даст гарантию первого рабочего места, сказала вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Как отметила Татьяна Голикова, новый механизм организации целевого приема и обучения в колледжах и вузах позволит сделать его прозрачным, публичным и доступным на конкурсной основе для всех желающих. Возможности молодежи бесплатно получить востребованную профессию расширятся. Возникнет гарантия первого рабочего места. Будет соблюдаться баланс взаимной ответственности каждой стороны договора о целевом обучении", - говорится в сообщении секретариата вице-премьера.

Также новый механизм должен стать серьезным шагом к ориентированности профессионального образования на запросы рынка труда и к разработке требований по подготовке кадров на основе долгосрочного прогноза потребностей рынка труда. Появится возможность более точного сопоставления видов экономической деятельности с профессиями, специальностями и направлениями подготовки при формировании контрольных цифр приема в образовательные организации, отметили в секретariate.

Голикова по итогам заседания поручила Минтруду, **Роструду**, Минпросвещения и Минобрнауки обеспечить "донастройку" нового механизма целевого приема и обучения, обеспечив регионы и образовательные организации всеми возможными разъяснениями. Также **Роструду** поручено доработать Единую цифровую платформу (ЕЦП) "Работа России" в части функциональных возможностей личных кабинетов образовательных организаций, создания личных кабинетов центров ответственности для формирования ими сводной кадровой потребности работодателей и личного кабинета Минобрнауки для обработки сведений всех центров ответственности.

Кроме того, вице-премьер напомнила, что с 1 января 2025 года вступит в действие новый национальный проект "Кадры". "В связи с этим наша рабочая группа будет рассматривать текущие и перспективные вопросы не только развития рынка труда, но и взаимодействия рынка труда со средним специальным, высшим и дополнительным образованием. Кроме того, предстоит обсуждение ряда серьезных вопросов, которые касаются модернизации системы оплаты труда и также требуют большого внимания", - заметила она.

Порядок организации целевого обучения

Актуализированный порядок организации целевого обучения в вузах и колледжах начал действовать с 1 мая. Теперь заказчик целевого обучения размещает предложения о заключении договора на платформе "Работа России", информация в предложении становится общедоступной. Договор о целевом обучении может заключаться как при приеме на обучение, так и во время обучения. Договор может быть заключен только с одним заказчиком обучения. Выпускнику вуза или колледжа необходимо будет отработать в организации, которая выступила заказчиком обучения, не менее 3 лет. Требования к успеваемости обучающегося, различные меры его поддержки могут быть предусмотрены в целевом договоре.

До 10 июня заказчики целевого обучения должны разместить предложения на ЕЦП "Работа России", после чего предложения не подлежат изменению. Все договоры целевого обучения



должны быть заключены после издания акта учебного заведения о приеме абитуриента, но до 1 сентября 2024 года.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.05.2024

Нижегородский работник скончался в больнице после падения с высоты

Обстоятельства выясняются.

Работник ООО «Главклимат», получивший травмы при падении с высоты, скончался в больнице, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

36-летний работник упал с высоты на работе утром 17 мая. Его доставили в больницу, где через несколько дней мужчина умер.

«Извещение о несчастном случае на производстве от работодателя не поступило, что является нарушением», - рассказали в инспекции.

Согласно информации, организация занимается установкой, поставкой и обслуживанием кондиционеров.

Обстоятельства и причины несчастного случая выясняются. Начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/547966>

28.05.2024

В Усинске рабочий погиб, устранивая порыв на водоводе высокого давления

Об этом сообщили в трудинспекции.

Рабочий погиб, устранивая порыв на водоводе в Усинске, сообщили в трудинспекции Коми.

Несчастный случай произошёл 25 мая. 27 мая информация была доведена до **Роструда**. В инспекцию поступило извещение о смертельном несчастном случае, который произошёл с рабочим предприятия «ННК-Северная нефть».

«При производстве работ по устранению порыва на водоводе высокого давления работник засыпало грунтом», - рассказали в **Роструде**. Обстоятельства происшествия уточняются. Организована комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://komi.aif.ru/incidents/v-usinske-rabochiy-pogib-ustranyaya-poryv-na-vodovode-vysokogo-davleniya>

28.05.2024

В Белокаменке завершили расследование несчастного случая с монтажником

В Белокаменке завершили расследование несчастного случая, который произошел с монтажником строительных лесов и подмостей ООО «ТрестСтрой».



В Белокаменке завершили расследование несчастного случая, который произошел с монтажником строительных лесов и подмостей ООО «ТрестСтрой». Мужчина получил тяжкие травмы.

Как сообщает **Госинспекция труда** в Мурманской области, в момент передвижения по строительной площадке пострадавший почувствовал себя плохо, отстегнул страховочную привязь и упал в незакрытый строительным настилом проем.

Причинами несчастного случая признали неприменение работником страховки, а также отсутствие должного контроля со стороны руководителя работ и непрерывного контроля со стороны исполнителя (производителя) работ.

Из-за взрыва «Лепсе» пришлось бы отселять Мурманск. Самый опасный ядерный объект в стране официально ликвидировали. В Мурманской области ликвидировали самый опасный ядерный объект в стране (Подробности)

<https://www.murmansk.kp.ru/online/news/5827602/?from=integrum>

27.05.2024

Педагоги колледжей и техникумов могут повысить уровень компетенций в цифровых технологиях

Новые программы обучения, ориентированные на педагогов СПО, запущены в рамках федерального проекта «Содействие занятости». В программе могут принять участие не только преподаватели колледжей и техникумов, но и мастера производственного обучения. Фото: senivpetro, Freepik

Для выбора педагогам СПО доступны семь программ повышения квалификации объемом 72 академических часа каждая: «Использование веб-технологий при проектировании образовательного процесса», «Веб-дизайн в деятельности педагога», «Консультант в области развития цифровой грамотности работников образовательной организации», «Разработка электронных образовательных материалов», «Современные технологии в образовании: цифровая компетентность педагога», «Цифровые инструменты для создания интерактивных заданий», «Цифровые инструменты для эффективного обучения». Обучение проходит в очно-заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий.

«Для педагогического сообщества участие в проекте «Содействие занятости» - это дополнительная возможность развития уже имеющихся компетенций и приобретение новых, возможность создания более интересных и эффективных уроков, а также применение новых инструментов и форматов в обучении. Важно понимать, что образовательные потребности студентов меняются. Педагогам необходимо оперативно реагировать на эти изменения. Участие в проекте для образовательных организаций - инструмент эффективного развития кадрового потенциала и повышения качества образования в целом», - отметила проректор Института развития профессионального образования Тамара Романова.

Федеральный проект «Содействие занятости» национального проекта «Демография» реализуется **Федеральной службой по труду и занятости** Российской Федерации. Слушатели



смогут приобрести или развить имеющиеся знания, компетенции и навыки, которые обеспечат конкурентоспособность и профессиональную мобильность на рынке труда.

Участвовать в проекте могут 13 категорий граждан из всех субъектов страны. В этом году в проекте могут принять участие новые категории граждан: лица, ухаживающие за ребенком и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения трехлетнего возраста, люди с инвалидностью и другие. Кроме того, участниками могут стать люди в возрасте 50 лет и старше, работники, находящиеся под риском увольнения, ветераны специальной военной операции и члены семей погибших при выполнении задач в ходе СВО, отдельные категории молодежи в возрасте до 35 лет.

ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования» является федеральным оператором проекта. В 2023 году обучение по программам Института прошли около 50 тысяч человек, более 40 тысяч из них были трудоустроены. Более подробная информация о проекте размещена на официальной странице проекта «Содействие занятости».

<https://ug.ru/pedagogi-kolledzhej-i-tehnikumov-mogut-povysit-uroven-kompetencij-v-czifrovyh-tehnologiyah/>

27.05.2024

Мурманская трудинспекция расследовала смерть рабочего в Белокаменке

Смертельный случай, произошедший в конце апреля с работником ООО "Велесстрой-СМУ", квалифицирован как не связанный с производством.

В период междусменного отдыха в помещении общежития для рабочих мужчине стало плохо. Приехавшие на место происшествия сотрудники скорой медицинской помощи констатировали смерть пострадавшего.

По итогам расследования, учитывая, что причиной происшествия явилось заболевание, несчастный случай квалифицирован как не связанный с производством, сообщили в Государственной инспекции труда Мурманской области.

Напомним, ранее в той же компании на производственном объекте в рабочее время умер сотрудник.

<https://severpost.ru/read/171171/>

27.05.2024

На стройке в Башкирии каменщик выпал с девятого этажа

Пострадавший скончался от полученных травм.

В Нефтекамске на стройке многоквартирного жилого дома погиб 52-летний каменщик, работавший в компании «Нефтекамская недвижимость». По данным Гострудинспекции, мужчина находился на девятом этаже и замазывал швы на кирпичной кладке, приставив стремянку к стене.

В какой-то момент рабочий не удержался и потерял равновесие. Травмы, полученные при падении с высоты, оказались смертельными.



Гострудинспекция начала расследование, в ходе которого определит обстоятельства и причины случившегося.

<https://ufa.aif.ru/incidents/details/na-stroyke-v-bashkirii-kamenshchik-vypal-s-devyatogo-etazha>

27.05.2024

Анестезиолог-реаниматолог нижегородской больницы № 12 скончался на работе

В больнице № 12 Нижнего Новгорода прямо на **рабочем** месте **скончался** врач анестезиолог-реаниматолог. Об этом сообщает Гострудинспекция в Нижегородской области.

Около 10.30 24 мая коллеги обнаружили 53-летнего медика без признаков жизни на диване в ординаторской. Коллеги сразу же начали реанимационные мероприятия, мужчина стал подавать признаки жизни и его перевели в реанимацию. Но позднее он скончался.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины о несчастного случая.

<https://nn.aif.ru/incidents/anesteziolog-reanimatolog-nizhegorodskoy-bolnicy-12-skonchalsya-na-rabote>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.05.2024

В Пятигорске прошел семинар по вопросам контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзора. Двухдневный семинар Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по актуальным вопросам контрольно-надзорной деятельности состоялся 23-24 мая 2024 года в Пятигорске.

Двухдневный семинар Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по актуальным вопросам контрольно-надзорной деятельности состоялся 23-24 мая 2024 года в Пятигорске.

В мероприятии приняли участие должностные лица центрального аппарата и территориальных управлений Ростехнадзора, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Минэкономразвития России, **Федеральной службы по труду и занятости**.

Обсуждались изменения в законодательстве Российской Федерации в сфере промышленной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, в области использования атомной энергии, в сфере электроэнергетики и теплоснабжения. Были проанализированы основные подходы к цифровой трансформации осуществления надзорной деятельности.

На семинаре были подробно разобраны замечания органов прокуратуры Российской Федерации, представляемые при согласовании проверочных мероприятий, сформулированы меры по их предупреждению.

Участники мероприятия обсудили проблемные вопросы применения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и иные правовые аспекты деятельности, имеющуюся судебную практику Службы.



Отдельно были рассмотрены правовые аспекты взаимодействия Ростехнадзора и Роструда при осуществлении контрольно-надзорных функций в установленной сфере деятельности и расследовании несчастных случаев.

По результатам обсуждения были сформулированы предложения по повышению эффективности работы ведомства в условиях реформирования КНД.

<https://all-vladivostok.ru/news/gosudarstvo/v-pyatigorske-proshel-seminar-po-voprosam-kontrolno-nadzornoj-deyatelnosti-rostehnadzora.htm>

28.05.2024

На Дальнем Востоке трудоустроено 90% выпускников целевого набора - Чекунков

Около 90% выпускников на Дальнем Востоке, которые получили профессию благодаря целевому набору, трудоустроены. Расширение механизма должно еще больше повысить уровень **трудоустройства**, полагает глава Минвостокразвития РФ Алексей Чекунков.

"В 2023 году трудоустроено 90% выпускников, которые учились по целевому набору. Расширение механизма должно кратно повысить уровень **трудоустройства** ребят <?>, которые получили профессию по целевому механизму", - сказал Чекунков на встрече по целевому обучению с работодателями Дальневосточного федерального округа.

Он добавил, что на сегодняшний день миграция абитуриентов занимает первое место среди причин отъезда молодежи с Дальнего Востока. "Поэтому, замыкая треугольник "наука - образование - промышленность" с помощью целевого набора, мы рассчитываем воздействовать на снижение образовательной миграции", - пояснил глава Минвостокразвития.

В апреле 2023 года **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** о создании конкурсного и публичного механизма целевого приема и обучения в РФ, автором которого выступила вице-спикер **Госдумы**, заместитель сопредседателя Совета законодателей РФ Ирина Яровая. Новые нормы вступили в силу с 1 мая 2024 года. Устанавливается, что в договоре о целевом обучении будут прописаны обязательства заказчика целевого обучения. К ним, в частности, относятся меры поддержки студента в период обучения, предоставление жилья, а также последующее **трудоустройство**.

Заключение договоров о целевом обучении по новым правилам будет осуществляться начиная с приема на обучение по основным профессиональным образовательным программам на 2024-2025 учебный год. Кроме того, расширится спектр отраслей, в которые предприятия смогут объявлять целевой договор.

ТАСС - Российские новости

28.05.2024

В России намерены ввести уголовную ответственность за дипфейки

В России могут ввести наказание за противозаконное использование изображения или голоса, а также биометрических данных граждан. Такой **законопроект с поправками** в статьи Уголовного **кодекса** РФ (клевета, кража, мошенничество, вымогательство, причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием) на этой неделе будет



внесен в Госдуму главой комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым. С документом ознакомились «Известия».

«Развитие компьютерных технологий привело к расширению возможностей по созданию видео- и аудиоматериалов на основе образцов изображений и голоса человека, искусственно воссоздающих несуществующие события. Современные программно-аппаратные комплексы, а также использование нейросетей и искусственного интеллекта (технологии «дипфейк», «цифровые маски» и так далее), позволяют создавать подделки, отличить которые от реальности неспециалисту практически невозможно», - говорится в пояснительной записке.

В документе отмечается, что эти технологии позволяют воспроизводить и иные биометрические персональные данные.

«Законопроектом предлагается ввести в ряд статей Уголовного кодекса РФ дополнительный квалифицирующий признак - совершение преступления с использованием изображения или голоса (в том числе фальсифицированных или искусственно созданных) и биометрических данных», - подчеркивается в документе.

В зависимости от статьи виновным будет грозить штраф до 1,5 млн рублей или в размере иного дохода за период до двух лет либо лишение свободы на срок до семи лет.

https://iz.ru/1703097/2024-05-28/v-rossii-namereny-vvesti-ugolovnuiu-otvetstvennost-za-dipfeiki?main_click

27.05.2024

Число врачей в РФ к 2023 г выросло на 51 тыс, средних медработников - на 12 тыс - кабмин

Число врачей за 2019-2023 годы выросло в России на 51 тысячу, средних медицинских работников - на 12 тысяч, при этом в стационарах отмечается профицит специалистов, а в первичном звене - дефицит, говорится в ответах правительства на письменные вопросы депутатов Госдумы, заданные перед отчетом кабмина в нижней палате парламента, документ имеется в распоряжении РИА Новости.

"Кадровое обеспечение системы здравоохранения является абсолютным приоритетом правительства Российской Федерации . За 2019-2023 годы число врачей выросло на 51 тысячу человек, средних медицинских работников - на 12 тысяч человек", - говорится в документе.

При этом на конец 2023 года отмечается профицит работников в стационаре (почти 6 тысяч врачей и 10 тысяч средних медицинских работников) и дефицит в первичном звене (29,4 тысячи врачей и 63,4 тысячи среднего медперсонала), уточняется в ответах.

До 2030 года в первичное звено планируется привлечь не менее 22 тысяч врачей и 56 тысяч средних медработников, отмечается в документе.

Для ликвидации **дефицита кадров** увеличены контрольные цифры приема врачей на 24% с 2019 года, в два раза выросли объемы целевого приема, в 2023 году сокращены сроки переподготовки дефицитных специалистов, следует из ответов.



"В рамках программы "Земский доктор/Земский фельдшер" за 2019-2023 годы поддержку получили 30,6 тысячи медицинских работников, на 2024 год планируется около 7 тысяч работников", - добавили в правительстве.

РИА Новости. Все Новости

27.05.2024

«Расширить» дефицит: где брать кадры для легкой промышленности Юга

По данным рекрутинговых агентств, в 2023 году число вакансий в швейной отрасли выросло в 2,2 раза. Работодатели активно ищут швей, раскройщиков, технологов, мастеров производственного цеха и конструкторов изделий. Тенденция характерна и для юга страны, где **дефицит кадров** стал одним из сдерживающих факторов развития отрасли. Выход - в "выращивании" собственных кадров с уровня школы и повышении зарплат в целом по отрасли, к такому выводу пришли участники первой международной выставки "МодаФест" в Краснодаре.

Поддержка властей

Проблема **дефицита кадров** в промышленности сегодня актуальна на всех уровнях, в том числе - региональной власти. По словам министра промышленной политики Краснодарского края Дмитрия Хмелько, в новом учебном году увеличат контрольные цифры приема в колледжах и техникумах региона, готовящих специалистов для разных отраслей промышленности, в том числе - легпрома. Однако набрать больше студентов - это еще не все.

"Чтобы обучить технолога, швею, нужна материально-техническая база, которая у колледжей и техникумов не всегда есть. На уровне края уже принято решение субсидировать организациям профессионального образования покупку материально-технических средств. Это современные станки, на которых будущие специалисты смогут обучаться уже сейчас", - сказал Хмелько"

Однако подготовка кадров не может быть задачей только государства, в ее решение бизнес должен включаться самостоятельно.

"Мы работаем с нашими техникумами, берем студентов на практику и принимаем на работу лучших. Наш город развеивается, к нам приезжают многие. Но, к сожалению, профессионалов в нашей отрасли сегодня практически нет - такой профессии как "швея-мотористка" или "технолог швейного производства" в последние годы просто никто не обучал", - рассказала управляющая краснодарского ООО "Виво" (бренд Vivo Style) Юлия Юрьевна Прокудович.

Она добавила, что в прошлом году городские власти запустили акцию по популяризации рабочих специальностей. "Снимались ролики прямо на производстве, их крутили в общественном транспорте, на остановках, на больших билбордах - сразу с куар-кодами. И это работало замечательно", - пояснила она.

Руководитель швейного предприятия из Армавира (торговая марка YurMa-fashion) Марина Торгашова констатирует, что проблема **дефицита кадров** будет только нарастать, если не принимать меры прямо сейчас. Причем даже автоматизация производства не поможет решить проблему.



"Первый человек в цеху - это швея, она задает оборот, задает объем работы и от нее все зависит. Но в 2023 году 30 швей прошли практику на разных предприятиях Армавира. У меня на предприятии было 5 человек. На предприятии "Эдельвейс" в 2024 году на практике было восемь швей. В итоге на предприятиях не остался никто из них. Выход из этой ситуации есть, но он непопулярен - это обязательная отработка 2-3 года на предприятии после окончания учебного заведения. Такая практика есть во всем мире", - сказала Торгашова.

Зарплата и любовь к профессии

Кадровый вопрос в легкой промышленности сегодня стоит особенно остро в том числе на фоне активного развития отечественной fashion-индустрии, выхода на рынок новых российских брендов одежды. Коллекции новых российских модельеров может оказаться некому шить. По мнению председателя по развитию моды Ростовского областного отделения "ОПОРЫ России" Владимира Дудникова, одним из главных факторов потери интереса к профессиям легкой промышленности стала низкая зарплата в отрасли.

"Нужно поднимать заработные платы - сейчас зарплата швеи не везде дотягивает до 40 тыс. в месяц. Но наши предприниматели не смогут платить больше, пока у нас не будет конкурентоспособного сырья - сейчас ткани в Китае стоят в несколько раз дешевле, чем в России. Государство должно в первую очередь наладить производство сырья, только в этом случае появится дополнительная маржинальность, и можно будет платить достойную зарплату", - отметил Дудников.

Еще одна серьезная статья расходов бизнеса в легпроме - создание самих производственных площадей, добавляет основатель бренда одежды Masha Goryacheva Мария Горячева из Самары. По ее словам, субсидирование расходов по этой статье могло бы стать существенной поддержкой отечественных производителей.

По словам Марии Горячевой, чтобы решить проблему кадров, предприятиям необходимо работать с учебными заведениями, "влюбляя" детей в профессию, начиная со школьной скамьи.

"Мы стали работать с техникумами легкой промышленности, заключать договора со студентами, поддерживать их дополнительными стипендиями - вести студентов с первого курса, брать их на практику в наш Дом Моды и учить шить на нашей продукции. Мы оказывали помощь детскому дому - и выяснилось, что там есть небольшой цех с бытовыми швейными машинами, где они обучают детей шить. У меня возникла идея - почему бы не поставить там цех с профессиональными швейными машинами, не выделить бюджет на развитие и начать прививать любовь к этой профессии? Я считаю, что если пойти с такой хронологией, с целостной работой с детьми,

то возможно - не завтра, не через год, но хотя бы через десятилетие мы наконец-то возродим швейную промышленность, которая была такой сильной", - сказала Горячева.

https://kavkaz.rbc.ru/kavkaz/27/05/2024/665474569a79470b4a751635?from=regional_newsfeed



27.05.2024

Дефицит ИТ-специалистов в РФ может достигнуть 1 млн человек

По мнению генерального директора АНО "Цифровая экономика" Сергея Плуготаренко **недостаток специалистов** в области информационных технологий при сохранении текущих трендов может составить 1 млн человек.

"Мы придерживаемся цифры, что в ближайшие несколько лет при текущих трендах будет недостаток до 1 млн ИТ-специалистов", - заявил Плуготаренко на проходящем в Москве российском интернет-форуме (РИФ-2024).

Ранее глава Минцифры Максут Шадаев оценил **дефицит ИТ-специалистов** в России в 500-700 тыс. человек. Именно такое количество разработчиков по мнению министра требуется для развития российской ИТ-отрасли.

Дмитрий Бевза

<https://rg.ru/2024/05/27/deficit-it-specialistov-v-rf-mozhet-dostignut-1-mln-chelovek.html>

27.05.2024

Нелегально работающих россиян в 2023 г выявили на 145,7 тыс больше, чем в 2022-м - кабмин
Почти 795 тысяч россиян работали нелегально в прошлом году, а в 2022-м их было 649,2 тысячи, говорится в ответах правительства на письменные вопросы депутатов **Госдумы**, заданные перед отчетом **кабмина** в нижней палате парламента, документ имеется в распоряжении РИА Новости.

"В результате работы по снижению уровня теневой занятости и легализации **трудовых отношений** за 2023 год выявлено 794,9 тысяч граждан, находящихся в неформальных **трудовых отношениях** (за 2022 год - 649,2 тысячи человек). Количество выявленных хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность без государственной регистрации, составило 332,6 тысяч единиц, из них 241,4 тысяч единиц оформили свою деятельность", - говорится в сообщении.

Отмечается, что 180,3 тысячи россиян из числа тех, что находились в неформальных теневых отношениях в прошлом году, зарегистрировались в качестве самозанятых.

Для борьбы с теневой занятостью действует план мероприятий по снижению уровня теневой занятости и легализации **трудовых отношений** на 2022-2024 годы. Новый федеральный закон "О занятости населения в РФ" предусматривает основы противодействия нелегальной занятости с определением полномочий органов государственной, региональной и муниципальной власти, внебюджетных фондов, профессиональных союзов и работодателей.

РИА Новости. Все Новости

27.05.2024

В СФ считают важным, чтобы соотечественники могли бы без проблем вернуться на родину

Один из основных акцентов в работе с соотечественниками сейчас делается на том, чтобы, в случае неблагоприятного развития событий в странах их проживания, они могли бы вернуться



в Россию без обременительных проблем. Об этом сообщила заместитель председателя **Совета Федерации** Инна Святенко, выступая в Гаване на XVI Региональной конференции российских соотечественников стран Латинской Америки.

"Сегодня большое внимание уделяется тому, чтобы соотечественники, в случае неблагоприятного развития событий в странах их проживания, могли бы вернуться в Россию без бюрократических обременительных проблем", - отметила зампреда СФ. "У нас буквально недавно внесены **изменения в закон** "О гражданстве РФ", а также в государственную программу переселения соотечественников, введен новый статус репатрианта и облегчены условия переселения наших соотечественников из недружественных стран", - напомнила она. "Важное значение в современной ситуации имеют ваша, соотечественников, уверенность в правоте выбранного Россией курса и его поддержка", - подчеркнула Святенко.

По ее словам, "в **Совете Федерации** на системной основе поддерживается русское зарубежье при особом внимании к этому вопросу со стороны председателя **Совета Федерации** Валентины Матвиенко". Сенатор напомнила также, что, по инициативе главы верхней палаты российского парламента, в 2020 году в федеральный **закон** "О положении иностранных граждан в Российской Федерации" были внесены изменения, которые устанавливают упрощенный порядок **трудоустройства** в России иностранных граждан, обучающихся в отечественных вузах. "Мы считаем, что уже большой шаг был сделан", - подчеркнула зампред СФ. Она отметила также, что **Совет Федерации** неоднократно обращал внимание на необходимость увеличения ежегодной квоты для обучения иностранных студентов в российских вузах за счет российского бюджета. "В 2023 году эта квота уже увеличилась в 2 раза, сейчас в России обучаются 30 тыс. студентов за счет федерального бюджета", - сообщила Святенко.

Она отметила также, что, как палата регионов, СФ рекомендует органам исполнительной власти субъектов более активно проводить работу с соотечественниками во взаимодействии с Правительственной комиссией по делам соотечественников за рубежом, МИД РФ, Россотрудничеством. "Вы знаете по своим странам, насколько у нас установлены связи с определенными регионами, которые с вами имеют дружеские отношения и стараются работать с соотечественниками уже напрямую", - обратилась она к участникам конференции. Святенко сообщила также, что **Советом Федерации** инициируется вопрос об увеличении финансирования Фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом.

Конференция соотечественников в Гаване

В прошедшем в выходные форуме в Гаване приняли участие представители организаций соотечественников почти из 10 стран региона. По данным Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом, российская община в Латинской Америке насчитывает около полумиллиона человек.

ТАСС - Российские новости



27.05.2024

В России оценили идею сократить рабочую пятницу для женщин

Депутат Савченко: идея сократить рабочую пятницу для женщин требует обсуждения

Инициатива сократить рабочую пятницу для женщин в России может негативно сказаться на экономике страны и производительности труда, а также противоречить интересам самих россиянок. Об этом RuNews24 рассказал депутат Госдумы Олег Савченко.

По его словам, перед принятием такого решения важно провести слушание с участием представителей Минздрава, Минтруда, социального блока правительства страны, а также женских ассоциаций и работодателей.

"Только так мы сможем услышать общее мнение и прийти к разумному решению. Тогда это будет разумное решение, а не вот так вот, давайте мы подарим нашим женщинам вот такую хорошую, счастливую возможность. [...] Нужно учитывать интересы наших женщин. К ним нужно относиться очень внимательно, но не таким примитивным способом. Здесь нет простых ответов», - подчеркнул Савченко.

24 мая вице-спикер Государственной Думы Борис Чернышов обратился к министру труда и социальной защиты России Антону Котякову с предложением сократить рабочую пятницу на два часа для женщин. Как считает Чернышов, такая мера должна быть обязательной для государственных служащих, работающих в бюджетной сфере, а также муниципальных служащих. Для частных же компаний сокращение рабочего дня может быть рекомендательным.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/05/27/23106067.shtml>